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Слово на Българския патриарх Даниил на 
Националния тържествен преглед на 
ученическите, детските и студентските 
гвардейски отряди

Уважаема госпожо Президент на Република България и Върховен 
Главнокомандващ на Въоръжените сили,
Уважаеми господин Министър на образованието и науката,
Уважаеми господин Командир на Националната гвардейска част,
Уважаеми господин Началник на Гвардейския представителен духов 
оркестър и Главен диригент на Българската армия,
Скъпи гвардейци,

Христос воскресе!

В пасхалния период на нестихващата радост от Възкресението на нашия 
Господ, бихме искали да ви поздравим с Деня на всемирно прославения и 
дивен Христов воин и чудотворец свети Георги Победоносец, който е небесен 
застъпник и покровител на славното ни воинство. Като празнуваме 



Христовото Възкресение, ние тържествуваме и с най-голямата победа, която 
някога е била извоювана – победата над греха, смъртта и тлението: тази 
победа, която нашият Господ и Спасител – Богочовекът Иисус Христос, е 
удържал заради целия човешки род. Участник в тази победа е станал и 
светият Христов великомъченик Георги; участници в нея ставаме и всички 
ние, когато с вяра изповядваме името на нашия Господ Иисус Христос и 
когато живеем с вярност към Неговия Нов Завет с човечеството.

Тази вяра е била хилядолетното упование на нашите деди. С нея са живеели 
и от нея са се ръководели всички велики наши предци, достойно място сред 
които заемат и организаторите и участниците в Априлското въстание, от 
чието избухване се навършиха вече сто и петдесет години. С тази 
православна християнска вяра и с Христовото име на уста е отдавало живота 
си и нашето непобедимо и славно воинство, което и днес с чест и гордост 
празнува Деня на Победоносния свети Георги – Деня на храбростта и на 
славната Българска армия. Водени от тази спасителна вяра и от Христовата 
заповед за любов към Бога и ближния, костите си по Балкана са оставяли и 
хилядите православни воини, наши братя по вяра, благодарение на които по-
малко от две години след Априлското въстание е изгряла и българската 
свобода.

Във вековното историческо битие на християнския ни народ нашата 
православна вяра е станала и органическа част от народностната ни духовна 
и културна идентичност. Вярата на светия княз Борис-Михаил Покръстителя, 
на светите братя Кирил и Методий, на свети Климент Охридски и свети Наум 
Охридски, на преподобните наши отци Йоан Рилски и Паисий Хилендарски, 
на светите Баташки и Новоселски мъченици и на всички знайни и незнайни 
наши достойни предшественици е не само израз на вярност към една 
духовна и църковна традиция, но и неизменна част от това да бъдеш 
българин. Нека тази вяра води и вас, които от ранните си години сте се 
посветили на гвардейското призвание. Гвардейството е символ на 
приемственост! То е израз на заслужена почит към нашите предци, които са 
жертвали всичко, за да ни има нас днес на тази земя. Гвардейството е изява 
на родолюбие, на дълг и отговорност към Отечеството и на уважение към 
вековните устои на нашата държавност.

Бъдете образец и пример за вашите връстници и за цялото българско 
общество. Усвоявайте с трудолюбие задълженията си и възраствайте с 
усърдие в добродетелите на гвардейското служение, но не забравяйте и 
християнските добродетели, с които е живял и продължава да живее нашият 



народ, защото всяко добро идва към нас от един и същи Източник: от нашия 
Небесен Отец и от изпратения ни от Него Божий Син, нашия Господ Иисус 
Христос, Който отдаде Себе Си за нас, за да ни дарува Своето спасение.

Бъдете бодри, изпълнени с оптимизъм и готовност да проявявате любов и 
грижа към всички! Помнете, че във всички трудности и изпитания Христос 
винаги е до нас, а Неговите светии – един от които е и св. вмчк Георги – са 
наши верни помощници и молитвеници за нас!

Бог да ви благославя и укрепва и да ви води винаги в пътя на истината, 
светлината и всяка правда.

Молитвите и небесното застъпничество на Пресветата наша Владичица и 
всякога Дева Богородица, на славния и всехвален великомъченик за вярата 
Георги Победоносец и всички просияли в светост Божии угодници да бъдат с 
всички вас!

Честит Ден на храбростта!

Христос воскресе!

† ДАНИИЛ, Патриарх Български

bg-patriarshia.bg

https://bg-patriarshia.bg/news/slovo-na-balgarskia-patriarh-daniil-na-natsionalnia-tarzhest

